
8. 9. 2008

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
1.9.2008 - 7.9.2008
Ombudsman bude moci od 1. října podávat návrhy kárných žalob na předsedy a místopředsedy
soudů. Učinit tak bude moci v případech, kdy bude mít zásadní pochyby o tom, zda dobře zvládají
své funkce. Novou pravomoc mu dává novela zákona o soudech a soudcích.

Vláda

1. září 2008

Vláda v novinových inzerátech vyjmenovává své úspěchy
Vláda zveřejnila v některých dnešních denících celostránkové inzeráty, v nichž vysvětluje, jakých
úspěchů dosáhla od roku 2006 v oblasti zdravotnictví, v sociální sféře či ve školství. Inzeráty mají
stejnou grafickou podobu - je na nich mimo jiné bílý a modrý text, fotografie premiéra Mirka
Topolánka (ODS) a výzva "Zajímejte se a zapojte se!". Inzeráty se v listech objevily zhruba 1,5 měsíce
před krajskými volbami a prvním kolem voleb do Senátu, v nichž se očekává ostrý střet vládních
stran a opozice.

Julínek dal k připomínkám normu umožňující připlatit nadstandard
Ministr zdravotnictví Tomáš Julínek (ODS) udělal první krok k tomu, aby si lidé mohli legálně
připlatit na lepší péči, například kvalitnější kloub. Mluvčí ministerstva Tomáš Cikrt řekl, že ministr
dal dnes k připomínkám novelu zákona o veřejném zdravotním pojištění. V půli září ji se zákony o
zdravotních službách, specifických zdravotních službách a zdravotnické záchranné službě dá k
posouzení legislativní radě vlády. Normy by měly platit od ledna 2009.

Strážníci mají měřit rychlost jen na policií určených místech
Městská policie má od příštího roku měřit rychlost jízdy v obci jen v místech, která určí republiková
policie. Počítá s tím novela zákona o provozu na pozemních komunikacích, jejíž návrh dnes schválila
vláda. Novinářům to řekl náměstek ministra vnitra Jaroslav Salivar. Kdyby novela nebyla schválena,
strážníci by od nového roku přišli o právo měřit rychlost, což by podle kritiků ohrozilo bezpečnost.

2. září 2008

Parkanová má dva měsíce na předělání novely zákona o armádě
Praha 2. září (ČTK) - Česká vláda dnes přerušila projednávání novely zákona o ozbrojených silách,
řekl dnes novinářům místopředseda kabinetu Jiří Čunek (KDU-ČSL). Ministryně obrany Vlasta
Parkanová (KDU-ČSL) podle něj dostala dva měsíce na to, aby novelu předložila v nové podobě.
Návrh má mimo jiné do legislativy vrátit existenci kontrolního orgánu ministerstva obrany.

3. září 2008

Trestné činy policistů mají dál vyšetřovat státní zástupci
Trestné činy policistů mají i v příštích letech vyšetřovat státní zástupci. Počítá s tím novela trestního
řádu, jejíž návrh dnes schválila vláda. Chce tak napravit chybu v zákonech o reformě policie, kvůli
níž by trestnou činnost policistů měli od příštího roku prošetřovat jen jejich kolegové.



4. září 2008

Evropě to osladíme, vzkazuje vládní spot před předsednictvím v EU
Evropě to osladíme - to je heslo informační kampaně před českým předsednictvím v příštím roce,
kterou v Praze zahájila vláda. Premiér Mirek Topolánek uvedl, že toto dvojsmyslné heslo by mělo být
chápáno především v pozitivním smyslu. Heslo se objevuje ve spotu, v němž hraje sedm osobností. Ty
se podle vlády staly tvářemi předsednictví.

Stehlíková navrhne, aby mladí od 16 let mohli k obecním volbám
Ministryně pro lidská práva a menšiny Džamila Stehlíková (SZ) navrhuje, aby se snížila věková
hranice volebního práva v obcích na 16 let. Chce tím docílit toho, aby se mladí lidé více podíleli na
veřejném životě. O návrhu chce vést diskusi, pokud získá podporu, předloží podnět vládě. Řekla to
dnes novinářům na tiskové konferenci.

Poslanecká sněmovna

4. září 2008

Ve výboru je ve hře volný prodej cigaret a konec pokut za kouření
Neomezený prodej alkoholu a cigaret, nulové sankce za porušení zákazu kouření a další radikální
změny obsahují podle poslance Borise Šťastného (ODS) návrhy, kterými se bude příští týden zabývat
hospodářský výbor sněmovny.

5. září 2008

Poslanec Morava chtěl kompromitující informace o více poslancích
Poslanec za ODS Jan Morava se snažil získat kompromitující informace o různých poslancích bez
ohledu na jejich stranickou příslušnost a s pomocí těchto informací je chtěl vydírat. Mimo jiné se
zajímal o dva rebely z vládních řad - poslankyni zelených Olgu Zubovou a poslance ODS Vlastimila
Tlustého. Teď se za své jednání omluvil. Jeho chování odsoudil předseda ODS Mirek Topolánek, který
popřel, že Morava jednal z podnětu ODS. Jednání Moravy natočil skrytou kamerou reportér televize
Nova Janek Kroupa. Spolupracoval s Mladou frontou Dnes (MfD), která dnes o případu píše.

Senát

2. září 2008

Politické strany spouštějí kampaň k volbám do krajů a Senátu
Politické strany spouštějí naplno kampaň k volbám do krajů a Senátu, které se budou konat už za
necelých sedm týdnů - 17. a 18. října. Vydají na ni desítky milionů korun, i když některé strany o
nákladech nerady hovoří. ODS, která je nejsilnější vládní stranou, začala před volbami s billboardy a
reklamou v tisku, kde prezentuje některé kroky vlády Mirka Topolánka týkající se důchodů,
zdravotnictví či vybavení hasičů. ČSSD sází na volební vozidla, kterými její kandidáti hodlají objíždět
mítinky, a svou politickou sílu předvedou už tradičně také na hoře Řípu.

3. září 2008

Senátorský návrh přímé volby prezidenta nemá nadějné vyhlídky
Senátorský návrh na zavedení přímé volby prezidenta, který předložil nestraník Jan Horník, nemá v
horní komoře nadějné vyhlídky na schválení. Při dnešním jednání senátního ústavně-právního výboru
měl jen podporu tří zástupců nevládních stran. Zástupci ODS se hlasování zdrželi - vláda by měla



totiž předložit vlastní návrh příslušné změny ústavy. O osudu Horníkova návrhu rozhodne Senát na
zářijové schůzi.

6. září 2008

V Praze se objevily plakáty proti kandidátovi do Senátu Kocábovi
Na několika místech hlavního města se objevily plakáty zaměřené proti hudebníkovi Michaelu
Kocábovi, který bude na podzim kandidovat do Senátu za Stranu zelených. Plakáty s heslem "Volit
Kocába je opět Trend?" narážejí na vytunelovaný fond Trend, který Kocáb spoluzakládal v roce 1991.
Dnes odpoledne začali plakáty strhávat lidé, kteří tvrdí, že jsou majiteli ploch, na nichž byly tiskoviny
nezákonně vylepeny.

Pozn.:

Státní volební komise losem určí čísla stranám pro krajské volby
1. září 2008 - Politická seskupení, která letos usilují o místa krajských zastupitelů, dostanou v úterý
svá volební čísla. Budou je moci využít v kampani, především jimi ale budou označeny hlasovací
lístky s jejich kandidáty. Čísla vylosuje podobně jako před předchozími volbami Státní volební
komise. Svá čísla týž den dostanou také dvě stovky kandidátů na senátory, jejich čísla ale pro každý z
27 obvodů zvlášť vylosují na místně příslušných radnicích či magistrátech.

Trestní oznámení na Schwarzenberga kvůli radaru putuje k Vesecké
2. září 2008 - Vysokoškolský student Martin Kadrman z Červené Vody na Orlickoústecku dnes poslal
nejvyšší státní zástupkyni Renatě Vesecké žádost, aby prověřila odložené trestní oznámení na
ministra zahraničních věcí Karla Schwarzenberga (SZ). Kadrman ho podezřívá, že se podpisem
smlouvy o umístění amerického radaru v Brdech dopustil několika trestných činů. ČTK to sdělil
Kadrman.

Ombudsman bude moci navrhovat kárné žaloby na vedení soudů
3. září 2008 - Ombudsman bude moci od 1. října podávat návrhy kárných žalob na předsedy a
místopředsedy soudů. Učinit tak bude moci v případech, kdy bude mít zásadní pochyby o tom, zda
dobře zvládají své funkce. Novou pravomoc mu dává novela zákona o soudech a soudcích. Veřejný
ochránce práv Otakar Motejl to dnes řekl ČTK.

Zdroj: ČTK
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